
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 94

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CAMPAGNA  DI  COMUNICAZIONE  E 
SENSIBILIZZAZIONE  CONTRO  L'ABUSO  DI  DROGHE  E  DI  INFORMAZIONE  SUI 
RIFERIMENTI LOCALI ESISTENTI A CUI RIVOLGERSI IN CASO DI NECESSITA'".

Il giorno  11.09.2024 ad ore 18.02 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filosi Luca Pattini Alberto

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Robol Andrea
Brugnara Michele Flor Giovanna Serra Nicola
Casonato Giulia Frachetti Piergiorgio Tomasi Renato
Chilà Filomena Franceschini Silvia Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Gilmozzi Italo Zanetti Cristian
Demattè Daniele Giuliani Bruna Zappini Federico
Fernandez Andreas Guastamacchia Fabrizio
Filippin Giuseppe Merler Andrea

Assenti: consigliereBosetti Stefano Maestranzi Dario Saltori Alessandro
e consiglieriCarli Marcello Maschio Andrea Uez Tiziano

Dal Ri Alessandro Panetta Salvatore Zanetti Silvia
El Barji Assou Pedrotti Alberto
Lenzi Walter Piccoli Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 27, assenti n. 13, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista  la  mozione  presentata  dai  Consiglieri  De  Leo,  Frachetti,  Guastamacchia 
avente ad oggetto: “Campagna di comunicazione e sensibilizzazione contro l’abuso di droghe e di 
informazione sui riferimenti locali esistenti a cui rivolgersi in caso di necessità“;

visto l'emendamento finalizzato ad aggiungere un quinto punto al dispositivo della 
mozione  sopra  richiamata,  concordato  con  i  presentatori ai  sensi  dell’art.  85,  comma  8  del 
Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Premesso quanto segue:
− la notizia del ritrovamento nel luglio 2024 del corpo esanime di una giovane ragazza a causa 

di un’overdose ha portato grande sgomento in città. Questo tema ricorrente fa vivere un forte 
dispiacere  unitamente a frustrante rabbia,  oltre  che dare spunto  a significative  riflessioni, 
sempre nella discrezione e nel rispetto che eventi luttuosi del genere richiedono;

− le  Istituzioni  sono  chiamate  ad  un’analisi  sull’abuso  di  droga  e  sul  suo  contrasto,  sulle 
problematiche che portano a ciò e sulle iniziative da intraprendere;

− è importante farsi carico di coloro che sono caduti nel baratro della dipendenza e, altrettanto, 
adoperarsi per prevenire, affinché nessuno arrivi a quel tragico punto. 

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a voler sviluppare una campagna di comunicazione (con l’ausilio di Uffici, Enti preposti e/o 
Società private) per sensibilizzare, soprattutto i  giovani,  sull’importanza di  compiere scelte 
consapevoli, prevenendo i rischi derivanti dall’abuso di droga;

2. ad implementare la prevenzione con messaggi formulati per un target giovanile da veicolare 
attraverso canali social (ad esempio anche coinvolgendo personaggi famosi) e con cartelloni 
informativi  da esporre proprio nelle zone più rinomate per lo spaccio e per il  consumo di 
droga;

3. a dare, inoltre, attraverso una comunicazione semplice e diretta, le opportune informazioni sui 
riferimenti locali esistenti a cui rivolgersi in caso di necessità;

4. ad  essere  promotori,  infine,  presso  la  Provincia  autonoma  di  Trento,  di  un  progetto 
comunicativo, ed informativo della questione in parola, destinato agli  studenti delle scuole 
secondarie;

5. ad inserire la  città  di  Trento in  forme di  cooperazione sul  tema con altre città  italiane ed 
europee.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Bridi
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CAMPAGNA  DI  COMUNICAZIONE  E 
SENSIBILIZZAZIONE CONTRO L'ABUSO DI DROGHE E DI INFORMAZIONE SUI 
RIFERIMENTI LOCALI ESISTENTI A CUI RIVOLGERSI IN CASO DI NECESSITA'".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 27
Favorevoli: n.  27  (Baggia,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Casonato,  Chilà,  De  Leo,  Demattè, 
Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Flor, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, 
Ianeselli, Merler, Pattini, Robol, Serra, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 11.09.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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